



# 萬海助學金 助學子航向未來

文·王誼瑀

「爸爸擔任水泥工，一次車禍變成身障者，家中重要經濟來源瞬間消失，我跟哥哥都還在求學，媽媽從事回收工作扛起家中負擔，希望能申請到獎學金，讓媽媽不再為了學費傷腦筋。」

「爸爸在一年前鼻咽癌過世了，由媽媽擔任工人苦撐，扶養我跟就讀高二的弟弟，希望申請助學金幫媽媽減輕負擔。」

**萬**海慈善每個學期收到來自合作海事學校送來的申請文件，大部分申請學生生活在漁村，家境普遍困厄，若又因為父或母一人罹患重病、單親爸或單親媽獨立扶養多名在學子女，甚至是隔代教養等等，每逢開學，學費總是造成家中極大的負擔。

東港海事學校承辦業務的郭瑞花主任分享說：「開學第一個月下課時學生對我的問候都變成『主任~萬海慈善基金會獎助學金，開始申請了嗎？』萬海獎助學金儼然成為我們學校輪機科及航運管理科，師生心中共同的期待。」

蘇澳海事學校承辦業務張淑芬小姐也分享，將文件送出沒幾天後，學生三不五時也到教務處「關心審核進度」，這筆助學金對於學生或家庭來說，真的是一筆很重

要的款項。

為照顧就讀航運相關科系的大學及高職學生，在面臨家庭困境、經濟失依時，不因環境及家庭經濟情況而中斷升學機會，萬海慈善每學期提供「萬海育才助學金」幫助貧困學子仍可安然就學、持續完成學業，未來以專業技術航向相關工作領域，進而改善家中經濟。

育才專案，大學從民國95年、高職至97年開辦至今，已補助1,261人次，動支經費9,122,000元，最近收到澎湖海事學校顏同學的感謝卡：「感謝我有機會得到這筆獎學金，讓我有勇往直前的動力。」透過助學金傳達萬海慈善的愛，學生充滿希望繼續向學勇往直前，不正呼應了「萬海傳愛希望滿載」。❤️